



随着日照市金融业发展环境的进一步宽松,越来越多的大型股份制商业银行抢滩日照,分食日照金融蛋糕。10月16日,浦发银行日照分行正式挂牌营业,成为入驻日照的第19家银行业金融机构。

“各家银行落户日照,一是市委、市政府高度重视,出台政策支持,二是有港口优势,贸易融资需求大,三是作为山东半岛蓝色经济区的重要组成部分,各大银行需要优化区域布局,前来抢占市场。这三个原因吸引了越来越多的外地银行入驻。”日照市金融办相关工作人员分析说。

兴业银行日照分行是近几年新入驻的银行之一。

政府支持力度大,区域位置和港口优势明显

银行抢滩日照分食金融大蛋糕

文/本报记者 李玉涛 片/本报记者 刘涛

1 局面 各类金融机构已累计达到88家

漫步在日照新市区,在国际金融大厦周边方圆不足3公里的地方,聚集了日照银行、华夏银行、浦发银行、兴业银行、交通银行、建设银行、工商银行、邮储银行等十数家银行金融机构。近几年,越来越多的外地银行进驻日照。

10月16日,日照市政府与浦发银行济南分行签署了战略合作协议,标志着浦发银行正式进驻日照。

干净整洁的大厅、彬彬有礼的前台接待、高回报率的理财产品宣传页……这是记者在浦发银行日照分行看到的情景。作为最新进驻日照的一家大型股份制商业银行,浦发银行日照分行地处城市核心区域,一开业就显示出了其与众不同。

而在此之前,招商银行、兴业银行、华夏银行均已抢滩日照,分食金融蛋糕。据统计,截

至今年6月末,全市已有19家银行业金融机构,覆盖政策性银行、股份制银行、邮储银行、城商行、农信社、村镇银行。而各类金融机构已累计达到88家。

去年,日照市金融业也交出了一份满意的答卷。2012年,全市金融业实现增加值63.14亿元,同比增长24.6%,在全市生产总值中的占比为4.67%,基本确立了全市经济支柱产业中的地位。

3 影响 呈现良性竞争 丰富金融服务体系

众多外来银行纷纷抢滩日照,分食金融蛋糕,日照金融业的竞争也开始加剧。

“目前来看,日照市的银行间存在竞争关系,但是一种良性的竞争。”日照市金融办工作人员说,“国有大型银行的服务对象多是大企业、临港产业和基础设施建设大项目,城商行、村镇银行、农信社服务对象是小微企业和“三农”,股份制商业银行服务对象主要是中小企业,并且有丰富的金融产品和灵活的服务机制,

对日照金融服务体系建设是一种有益补充和完善。”

与此同时,各金融机构的入驻也为日照市的经济发展带来了更多的资金,促使日照金融服务体系更加完善。

“股份制商业银行的经营机制都是比较灵活的,对扶持中小企业发展都有独特的优势。”日照市金融办工作人员说,“外来银行的不断入驻也为地方经济发展带来的更多的资金,同时丰富了日照市金融服务体系。”

2 原因 日照作为港口城市,融资需求大

外来银行纷纷进驻日照,到底是什么原因?日照的哪些优势吸引了它们?

“首先是政策环境好,政府重视并且支持金融业的发展。”日照市金融办的一名工作人员说。

据介绍,早在2009年末,日照市就出台了《关于做大做强金融业的意见》,明确提出将日照打造成为鲁南金融服务中心,并设立金融发展专项资金。2010年以来,日照市财政已拿出2200余万元奖励金融机构。今年10月15日,日照市政府又出台了《关于进一步加快全市金融业创新发展的实施意见》,提出力争用5年左右的时间,使金融业成为全市国民经济的支柱产业和现代服

务业的龙头产业,将日照打造成为区域贸易金融中心和鲁南金融服务中心。同时,进一步加大财政支持金融创新发展的力度,要求日照市财政局、市金融办研究制定财政支持金融的一揽子政策。

“也正是从2010年开始,入驻日照市的外来银行越来越多,目前中信银行也正在洽谈当中,明年可能就能正式进驻日照。”日照市金融办的工作人员说。

其次,日照作为港口城市,贸易融资需求大也是吸引外地银行纷纷抢滩日照的一个重要原因。

据了解,2012年,日照市进出口总额为213.67亿元,比上一年

增长26.4%。目前,日照已经跻身全国十大港口行列,成为我国重要的大宗商品集散地。其中,铁矿石、镍矿、木片、大豆4个货物的进口量均是全国沿海港口第一位。

“进出口贸易需要完善的金融服务配套体系,需要大量的资金支撑,随着贸易量的不断增加,日照的金融蛋糕是在不断增大的,这就吸引了外地银行进来。”日照市金融办的工作人员说。

此外,日照市作为山东半岛蓝色经济区的重要组成部分,大量临港产业项目、新兴产业项目和大型基建项目对资金的需求极大,也是吸引外地银行纷纷入驻的重要原因。

促进人才培养带动就业

“每次外来银行的入驻都会引起金融界人才的流动,一些股份制商业银行在各类媒体上连续打广告,进行招聘。”银行业资深人士说。

“这其实是个好事,外来银行进驻,本身会从外地派来一些业务骨干和管理人才,再通过对

其他银行吸引和招聘大学毕业生进行培养,长远来看,对于加快培养日照自己的金融人才队伍有重要意义。”日照市金融办工作人员说,“一旦有外来银行入驻,原有的银行也会去考虑稳定员工,以防被挖角,这样也会带动就业。”

本土银行需做好自身定位

“市政府最近出台了《关于进一步加快全市金融业创新发展的实施意见》,要求加快地方金融机构改革创新。日照银行作为日照的本土银行,面对竞争首先要完善公司治理,并给自己做好市场定位。”日照市金融办工作人员说,日照银行目前的市场定位是发展成为“物流银行”“小微银行”“社区

银行”,从定位上就避开了与股份制商业银行的直接竞争。

“我们也在推动日照银行努力健全完善公司法人治理结构,提升经营管理水平和整体发展质量。同时,推动日照银行加快上市步伐,通过证券市场募集资金来补充核心资本,促其加快扩张和发展。”该工作人员说。

开展变电站“体检”迎立冬

本报11月11日讯 通讯员(高晓华 宋杨) 自本月起,国网日照供电公司组织对辖区内变电站设备进行彻底“体检”,同时做好冬季恶劣天气下的电网事故预想和预案的落实,严把变电站冬季运行安全关,确保电网顺利迎峰度冬。

开展冬季用电宣传

本报11月11日讯 通讯员(高晓华 程新) 为确保今冬“亮巢暖巢”行动取得实效,11月份以来,国网日照供电公司南湖供电所在全镇范围内开展了电力设施保护区内违章建房、违章开挖、违章搭建的排查和安全用电知识宣传的工作。

农网升级夯实用电基础

本报11月11日讯 通讯员(高晓华 程新) 国网日照供电公司加快农网改造升级工程建设,进一步部署农网改造升级工程任务和目标,加快建设进度,确保按时完成农网升级改造任务,为确保春节期间不停电夯实基础。

开展低压配网综合治理

本报11月11日讯 通讯员(高晓华 林为宏) 国网日照供电公司扎实开展农村低压配网综合治理活动,加快农网电源点建设,完善网架结构,首先升级改造10千伏农村电网重载、长线路和过载重载配变,解决供电“卡脖子”问题。

172个台区隐患整改

本报11月11日讯 通讯员(卢小璇 高晓华) 近日,国网日照供电公司所辖已明确的172个台区隐患,统一进行编号、分类,制定整改计划和施工方案进行整改,努力实现春节等重要节日期间10千伏线路、台区不停电目标。

农行日照分行组织开展警示教育 增强拒腐防变能力

为进一步增强拒腐防变能力,培育合规意识,深入贯彻落实中央改进作风的八项规定,农行日照分行党委组织机关干部和各支行、市行营业部班子成员在11月4日至5日三季度业务经营分析会议期间开展了警示教育。组织观看《四风之害》等警示教育宣传片,到鲁南监狱参观“日照市反腐倡廉教育基地”,听取服刑人员现身说法、参观“日照*清风”长廊,接受警示教育。

在鲁南监狱警示教育报告会上,2名原国家干部现身说法,他们声泪俱下的忏悔,用他

们痛悔莫及的警醒,用他们对自由和生活的渴望,给全行党员干部实实在在地敲响了警钟,接受了一次心灵的洗礼。通过警示教育,深刻说明:领导干部一旦贪欲膨胀、利欲熏心,就会丧失理想信念,在金钱面前打败仗;一旦追逐名利、捞取功名,就会导致急功近利,贻误事业的发展;一旦恃权轻法、心存侥幸,就会触犯法律受到制裁,最终变成人民的罪人。从中也使全行干部职工清醒地认识到:在市场经济大潮中,在金钱的诱惑下,步入了罪恶的深渊,必将身陷囹圄。只有不断地

进行世界观、人生观和价值观的改造,才能坚定自己的信念,牢记为人民服务的宗旨,才能提高自我约束能力,坚决抵制市场经济条件下物欲横流的各种诱惑,才能面对市场经济大潮保持警醒、保持冷静、保持操守,立于不败之地。

今年以来,农行日照分行加强党建工作,不断增强党员干部拒腐防变能力,深入贯彻落实中央八项规定,转变工作作风,常抓不懈。市行党委带头垂范,并要求各行、各单位在思想上高度重视,不折不扣地落实中央八项规定和总、省行若

干规定,要坚决克服“避风头”思想,将作风建设一以贯之,一抓到底,防止一阵风、流于形式。前期,市行先后下发了节假日人员管理制度、公车管理制度、接待管理等一系列规章制度,狠刹不正之风。进一步强化责任意识,带头真抓实干、求真务实、甘于奉献,立足本职工作,成为遵纪守法、业务突出、一身正气的榜样模范。

通过不断强化合规意识,增强党员干部拒腐防变能力,防范“四风”,时刻保持警钟长鸣,该行上下形成了团结一致、

开拓进取、勤俭尊章、勇于奉献的良好氛围,业务经营实现了持续、稳健、高效发展。截止今年三季度,该行各项存款快速增长,实现“七个第一”:在日照市四大行中,该行各项存款总量、增量、个人存款总量、增量、对公存款总量、增量实现“六个第一”;在系统内计划完成率居第一位,共“七个第一”。

(毛德新、许猛)

